

## **Тема.** Урок обобщение по теме ВОВ 1941-1945гг

**Цели.** 1) Сегодня повторим и закрепим все знания , которые были получены при изучении учебного материала по истории ВОВ.

2)Развить умение давать ответы на поставленные вопросы, хронологические умения ,делать выводы, обобщать.

3)Воспитать интерес к военному прошлому отечества, воспитать чувства патриотизма, гордости за свой народ свою историю.

**Оборудования:** учебник, тетрадь

Ход урока.

Вступительное слово учителя.

Вероломное нападение фашистов. Германия на Советский Союз поставило нашу страну в тяжёлое положение.

История войн не знала такой самоотверженности и героизма, которые проявляли советские люди на фронтах войны и в тылу враг.

Немецкие правители заранее освободили своих солдат и офицеров от какой-либо ответственности за совершённые злодеяния на советской земле.

Истребляли подряд всех, тех кто попадался или под руку: старииков, женщин, детей. Этой странной войне наша страна потеряла более 27 миллионов жизней.

Наш народ совершал величайшие подвиги и героизм, отстоял независимость своего государства. И сегодняшний наш урок мы посвятим тем трагическим событиям и великим людям, которые спасли Родину подарив возможность жить в свободной стране.

Наш урок пройдёт в форме конкурса.

Конкурсы проводятся между двумя командами. Команда заранее выбрала капитана и придумала название. Представьте команды. В конкурсе оцениваются не только знания, но и творчество, фантазия, слаженность работы всех участников. Каждый конкурс будет оцениваться. Команда набравшая 50-55 баллов получит оценку «5», 40-45 баллов оценку «4» Желаю удачи

1 Конкурс: Викторина»что мы знаем о войне?»

Она поможет вспомнить основные события, даты данного периода. Команда по очереди отвечают на них. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл Молодцы!!!

Баллы заносим в таблицу.

2 Конкурс. «Называется сражение на поле боя истории»

Каждая команда получают текстовое задания (содержание одинаково)

Команда .которая правильно решит задания, считается победившей.

Максимальное количество баллов, которое можно заработать каждая команда (8) (на выполнение 9 минут)

Прошу команды обменяться текстами и проверить работу, оценить её и получить баллы.( правильны ответы на доске)

Так держать!!

В таблицу сумму баллов.

3 конкурс. Анализ незнакомого текста «Что за событие?»

Задача команд: Познакомиться с содержанием текста и ответить на предложенный вопрос. На выполнение (2 минуты) За правильно выполнение задание команды, могут получить 5 баллов. Вслух зачитать текст, дают ответ на вопрос итог: баллы вносим в таблицу!!!

4 Конкурс. Следующий конкурс «Знаешь ли ты даты?» От каждой команды выходят по 2 участника, получают задание, в котором необходимо соотнести событие и дату. За правильный ответ команда получает 6 баллов(5 минут на работу)

5 Конкурс. Пока участники команд готовятся, проведём конкурс»Песня, поэзия, проза о ВОВ» Конкурс – соревнования :кто больше назовёт песен, стихов, литературных произведений о войне.

Желающие могут прочесть стих. Выигрывает тот. Кто назовёт больше произведений по данной теме. У каждой команды есть возможность получить 10 баллов за этот конкурс.(2 минуты на подготовку)

6 Конкурс. «Конкурс капитанов» Составить речь-обращение командира отряда перед боем к своим солдатам 5 минут оценивается в 10 баллов, итоги в таблицу. Молодцы!!

### Подведём итог

Подсчитываем баллы, оцениваю знания команд. Объявляю - победительницу.

Награждение.

Д/з. Кроссворд